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Ata da 9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 15 de junho de 2021. 
 
Aos quinze dias do mês junho do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete horas, 

no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 

Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 

reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura sob a Presidência do 

Vereador João Trancoso. O senhor presidente solicita a todos os presentes para 

ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 

Senhor Presidente solicita ao primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira 

para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco 

de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo (ausente), João Trancoso, José 

Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, Neusdete Rossini 

Moreira, Vagno Bento Felício. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor 

Presidente solicita ao Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva para 

lecionar a Leitura Bíblica encontrada no livro de Marcos Capítulo 6 Versículos 30 - 

34. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em nome de Deus Eu 

declaro aberta a Sessão. Iniciar aqui cumprimentando a toda sociedade pavoense 

que neste momento muitos estão nos assistindo através das redes sociais, através 

do fecebook Câmara Municipal de Vila Pavão, sinta todos abraçados aqui por nós 

vereadores. Cumprimenta aqui também a nossa primeira Secretária da Mesa 

Neusdete Rossini Moreira, cumprimentar o nosso vice-presidente Juvenal Medici 

Ferreira, cumprimentar Excelentíssimo vereador Vagno Bento Felício, digníssimo 

vereador é Aristeu Reetz, cumprimentar o vereador Marcos Antonio da Silva, 

cumprimentar o vereador Francisco de Assis Campos e cumprimentar 

Excelentíssimo vereador segundo secretário da Mesa Diretora José Carlos Biral. 

Cumprimentar aqui o nosso assessor de comunicação Cléber Sabino. 

Cumprimentando o doutor Elton assessor aqui da Câmara, cumprimentar doutora 

Marcela, cumprimentar a Zenilda, é cumprimentar a Stefania e a Dayana que se 

encontra ali e todos os funcionários desta Casa de leis sinta-se cumprimentado 

neste momento. Continuando o senhor presidente João Trancoso solicita a primeira 

Secretária Neusdete Rossini Moreira para mencionar a última Ata. Ata 7ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, ocorrida no dia 18 (dezoito) dias 

do mês de maio do ano de 2021 (dois mil e vinte e um); Ata 8ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, ocorrida no dia 01 (primeiro) dia do mês de 

junho do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). O senhor presidente coloca em 

discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação as 

Atas. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Atas 

Aprovada pela maioria absoluta com a ausência do vereador Jadismar Alves de 
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Macêdo. Prosseguindo o senhor presidente solicita a Primeira Secretária Neusdete 

Rossini Moreira para fazer a Leitura da justificativa referente à sua ausência na 

Sessão Ordinária do dia 01 (primeiro) de junho de 2021 (dois mil e vinte e um). 

Justificativa: Eu vereadora Neusdete Rossini Moreira - Brasileira, casada, residente 

e domiciliada no Córrego Bela Aurora, Zona Rural, Vila Pavão – ES, inscrita no CPF 

n° 085.648.017 – 79, venho com fundamento no artigo 2º da Lei Municipal nº 

838/2012, apresentar justificativa ao Plenário da Câmara Municipal de Vila 

Pavão/ES, pela ausência na 8ª (oitava) Sessão Ordinária realizada no dia 01 

(primeiro) de junho de 2021 (dois mil e vinte e um), dizendo e requerendo: No dia 01 

(primeiro) de junho de 2021 (dois mil e vinte e um) data 8ª (oitava) Sessão Ordinária 

Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, houve um incêndio acidental em minha 

propriedade e por volta das 15h (quinze horas), onde foi solicitada a ajuda da Defesa 

Civil do Município conforme relatório apresentado. Destarte, venho perante Vossas 

Excelências solicita que apreciem e aprovem o presente requerimento. Vila 

Pavão/ES 09 de junho de 2021 (dois mil e vinte e um).  Prossegue o senhor 

presidente. Coloco em votação a justificativa de ausência na Sessão. Quem for 

favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Justificativa Aprovada por 

06 (seis) votos, com a ausência do vereador Jadismar Alves de Macêdo. 

Prosseguindo o senhor presidente solicita a Primeira Secretária Neusdete Rossini 

Moreira para fazer a Leitura do Expediente do Dia: Projeto de Lei Executivo nº 

035/2021- Institui o Programa Municipal Dinheiro Direto na Escola (PMDDE), e o 

Sistema de Repasse de Recursos Financeiros às Instituições Educacionais Públicas 

Municipais, e dá outras providências. Por questão de Ordem o vereador Aristeu 

Reetz pediu a dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fosse lida apenas as 

mensagens dos projetos. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 

dispensa das leituras feitas pelo referido vereador. Quem for favorável permaneça 

sentado ao contrário se levante. Dispensa da leitura Aprovada pela maioria 

absoluta com a ausência do vereador Jadismar Alves de Macêdo. Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2021- Altera redação do art. 8º e da lista de serviços nele 

contida, da lei Complementar nº 006/2002, que instituiu o Código Tributário do 

Município de Vila Pavão/ES e dá outras providências. Coloco em discussão o 

Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo Nº 035/2021- Institui o 

Programa Municipal Dinheiro Direto na Escola (PMDDE), e o Sistema de Repasse 

de Recursos Financeiros às Instituições Educacionais Públicas Municipais, e dá 

outras providências. Está em discussão a Urgência do projeto. Não havendo 

nenhuma manifestação coloco em votação. Quem for favorável a urgência 

permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do Projeto Aprovada pela 

maioria absoluta com a ausência do vereador Jadismar Alves de Macêdo. 
Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
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Complementar nº 002/2021- Altera redação do art. 8º e da lista de serviços nele 

contida, da lei Complementar nº 006/2002, que instituiu o Código Tributário do 

Município de Vila Pavão/ES e dá outras providências. Está em discussão a Urgência 

do projeto. Não havendo nenhuma manifestação coloco em votação. Quem for 

favorável à urgência permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência do 

Projeto Aprovada pela maioria absoluta com a ausência do vereador Jadismar 

Alves de Macêdo. Prossegue o senhor presidente, neste momento concede a 

palavra aos vereadores inscritos, primeiro vereador inscrito vereador Juvenal Médici 

Ferreira. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos, quero neste momento mais uma 

vez agradecer a Deus por estarmos aqui. Quero cumprimentar o presidente, 

cumprimentar a primeira Secretária Neusdete, os vereadores, cumprimentar aqui os 

funcionários e funcionárias da Casa, cumprimentar o nosso secretário de finanças 

Valdeci e de uma forma especial cumprimentar a todos que nos acompanham pelas 

redes sociais. Eu quero senhor presidente e vereadores, é falar um pouquinho dessa 

gasolina nossa tão cara, eu tenho recebido muitas reclamações aqui na sede, lá no 

interior, por onde a gente anda. É eu não sei qual é o equilíbrio disso mais de uma 

forma geral ela tá a gasolina mais cara dos 78 (setenta e oito) municípios do estado 

do Espírito santo, pelo amor de Deus, falar igual o ex-vereador Bafaela, campeã de 

preço. É eu acho que nós tínhamos que ver com o prefeito, com o nosso jurídico, 

com o nosso presidente, nós vereadores, ver uma forma de chamar o responsável 

desses postos de gasolina, principalmente o posto Ferrari que é o que mais nos 

abastece, isso está fora de padrão, preço terrível, mais caro, campeã de preço e as 

reclamações e nós estamos aceitando. Daqui a pouco a gasolina vai a R$ 8,00, 

10,00 (oito, dez reais) e nós estamos pagando, a, a própria prefeitura, então eu vejo 

que se deixar é igual “barba se não cortar cresce”, então temos que ver uma forma, 

eu acho que o povo quer uma resposta e está certo. É eu quero falar um pouquinho 

da nossa polícia, a nossa polícia está devagar, eu tenho passado na delegacia 

várias vezes, deixei o convite como vereador do nosso município que as portas aqui 

da Câmara está aberta senhor presidente, vereadores pra receber eles, se eles 

tiverem alguma demanda e não foi uma vez ou duas não, foi várias vezes. Eu não 

estou dizendo aqui que a polícia não trabalha, a polícia está trabalhando sim, mais 

tá devagar. Eu acho que eles têm que ter mais rotas aqui na cidade e no interior, 

nesses vilarejos que tá acontecendo de tudo, não é porque esse, esse crime lá que 

eu estou dizendo isso não, isso está acontecendo coisa aí de cabelo branco, então 

eu vejo é uma polícia devagarzinho, uma polícia que não está dando importância a 

nós do nosso município, eu não sei se falta algo pra eles, mais eu acho que não está 

faltando nada. Né! Tem que ter mais rotas, principalmente fim de semana que o fluxo 

é maior, maior em pessoas, maior em roubo, e maior em assassino e maior em 

droga, que isso virou uma desgraça, Deus me perdoar nesse município que não tem 
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mais jeito e eu não vejo essa polícia nossa agir da forma que tem ser agido. Eu 

quero voltar a falar nessa tribuna, a gente liga o rádio vê ao meio dia todos os 

municípios prende ladrão, é droga, Vila Pavão não tem isso. Eu não vejo isso em 

Vila Pavão da nossa polícia militar, vai me desculpar como vereador e se tiver 

dúvidas pode me parar na rua e perguntar e vou falar com eles da mesma forma. Eu 

acho que falta, eu acho não, eu tenho certeza falta aí um pouco de interesse da 

própria polícia, já a polícia civil, ressalvo, eu ressalvo a polícia civil, eles estão 

fazendo um trabalho bacana, agora a polícia militar vai me desculpar mais tá 

devagarzinho, então eu acho que os nosso munícipes precisa de segurança. Nós 

precisamos reunir com o Conselho da Polícia Militar e eles têm que entender que o 

município está passando por um momento difícil, nós temos casos aí que não tem 

respostas pra essa sociedade. Né? A Renoke é um, o nosso município é 

pequeninho, ele, esses caso não pode ficar assim sem resposta gente, então vai me 

desculpar à polícia do nosso município, eles tem que agir mais, tem que dar uma 

resposta a altura do nosso povo porque as cobranças veem, vem mais vem com 

frequência e há muita brecha. Entendeu? Eu acho que tem que se esforçar um 

pouquinho mais, fazer mais rotas, né, porque assim quando a polícia chega é já dá 

aquele tom, o malandro quando vê aquilo já vasa meu irmão, já dá mais falar igual 

jovem. Entendeu?  A polícia está lá, né, mais a nossa polícia pelo amor de Deus, 

você liga e as vezes que eles vão eles não vão gostando não. Entendeu? Então 

assim é uma obrigação da polícia fazer segurança ao nosso povo. É uma obrigação. 

Isso daqui não é um desabafo, isso daqui é a realidade que tá acontecendo, nós 

temos que se reunir com o prefeito, com o senhor presidente, com os vereadores e 

chamar o Conselho da Polícia Militar aqui junto com as polícias e ver o que falta para 

eles dar um pouquinho mais de segurança ao nosso povo porque a ausência deles é 

maior do que a presença e isso daí é inadmissível, não pode. Entendeu? Não é um 

desabafo é realidade eu volto a repetir e que nós fazemos fazer esse pedido aí 

senhor presidente formal mesmo, não precisa de ofício não, a polícia é pertinho aqui. 

Né? E eu já falei várias vezes se quiser vir aqui é só marcar, nós estamos a 

disposição pra ver o que falta, pra atender melhor né, e fazer o que é uma realidade 

que vem acontecendo, a presença maior da polícia mais rígida, mais séria, pra 

defendeu um pouquinho mais porque a situação está se agravando cada dia que 

passa. É a insegurança tá crescendo amis do que a segurança e isso daí, isso daí é 

erro fatal. Né? Tá acontecendo coisas aí e vai acontecer mais, é roubo um em cima 

do outro e o pior de tudo que não tem resposta, esse é o pior de tudo. Alguma coisa 

está errada. Alguma coisa está errada! O nosso município está passando por um 

caos e não tem respostas pras coisas que vem acontecendo, então isso não pode 

continuar não. Vai me desculpar à polícia mais eles têm por obrigação igual nós de 

agir e defender a que é de direito do povo. Prossegue o senhor presidente: O 
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segundo e ultimo vereador inscrito Francisco de Assis Campos. “Assim se 

pronunciou”. Boa tarde a todos, boa tarde ao presidente desta Casa, ao vice-

presidente, primeira secretária, segundo secretário, vereador Marcos, vereador 

Aristeu, e vereador Vagno e todos os funcionários desta Casa de Leis. Eu quero 

aqui pedir, fazer um apelo ao secretário Henrique que corte aquelas arvores que tem 

lá em cima na academia a onde era o campo velho, aquilo lá vereador Marcos é 

prostituição, é droga e as arvores está na frente das lâmpadas, pelo menos que 

corte, que pode aquelas que estão na frente das lâmpadas , pras lâmpadas clarear 

lá dentro porque os vizinhos não aguentam mais, sai pra fora é droga, outra hora é 

gente se prostituindo ali no meio da rua, né, isso é muito complicado, então estou 

fazendo esse apelo aí. Vereador Juvenal, vou pegar uma carona aqui, pedir a polícia 

militar que trabalhe mais, que ande mais, que vai mais atrás de bandido, aqui no 

senhor Mauro Host eles entraram lá senhor presidente limparam a casa, levaram até 

roupa do cara, levaram tudo, o que tinha levaram, até comida dentro de congelador 

levaram. O Leonardo que vende umas verdurinhas na rua aí, era 5 h (cinco horas) 

da tarde, ele saiu pra entregar verdura na rua 5 h (cinco horas), domingo jogo no 

campo, futebol correndo os caras tomaram a motinha dele trabalhar, dele vir na rua 

vender um pé de alface, vender um feixinho de couve, vender um pé de mandioca 

pra poder comprar um pão pra levar pras crianças  agora não tem mais. Vem como? 

Vem a pé? Vai vim a pé? Quem vai dar essa moto de volta? Era uma motinha, um 

troço dele trabalhar, era uma enxada que ele tinha, uma ferramenta. E pedir a polícia 

que tem uns motoqueiros nessa rua aqui que tá de sacanagem. Motoqueiros do Zé 

Uilson até lá em baixo, até aqui na casa do produtor passa 05 (cinco) carro até fica 

olhando pra trás, moto não tem placa, moto não tem seta, não tem nada, que se for 

um filho meu pode prender também, pode pegar também, nós temos que começar 

que o cara que faz isso dentro de cidade no meio de criança, no meio de muita 

gente andando na rua é bandido porque pessoa de vergonha na cara, um macho 

não faz isso não, agora bandido faz então eles estão desafiando a polícia e nós 

estamos querendo ver que a polícia dê a resposta a eles. Outra coisa Marcos lá no 

Montovanelli mataram uma vaca, essa semana mataram uma vaca lá eles 

escutaram o tiro mais com é que você vai lá? Você vai com uma foice, vai com um 

facão em cima de bandido que tá armado? Eles deram tiros em umas vacas lá, 

chegaram lá só tinha os mocotós da vaca lá, acho que até o coro eles levaram pra 

poder fazer, pra poder vender, ou poder, ou levar pra fazer cinto pra colocar na 

bermuda que tá caindo. Porque vagabundo é o seguinte aqui no Pavão: dia de 

semana eles ficam só trabalhando, comendo churrasco, dia de sexta e sábado eles 

saem vai invadir todo mundo. Aqui na roça se vocês quiser eu posso levar  vocês em 

muitos lugares que o povo está colocando é grade nas janelas, é grade na porta, o 

povo está aprisionado, os bandidos estão soltos com arma na cintura e nós vamos 
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ficar todo mundo encurralado dentro de casa. Que se falar tem bandido na rua o 

cara nem na rua não vem é igual falar que tem a pandemia, e a pandemia está 

alastrando, todo mundo corre pra dentro de casa com medo, então essas são 

minhas palavras meu muito obrigado. Pronunciou o senhor presidente: Passamos 

para Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei Executivo Nº 035/2021- 

Institui o Programa Municipal Dinheiro Direto na Escola (PMDDE), e o Sistema de 

Repasse de Recursos Financeiros às Instituições Educacionais Públicas Municipais, 

e dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 

manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Projeto Aprovado pela maioria absoluta com a ausência do 

vereador Jadismar Alves de Macêdo. Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2021- Altera redação do art. 8º e da lista de serviços nele 

contida, da lei Complementar nº 006/2002, que instituiu o Código Tributário do 

Município de Vila Pavão/ES e dá outras providências. Está em discussão o projeto. 

Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 

permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado pela maioria 

absoluta com a ausência do vereador Jadismar Alves de Macêdo. Neste 

momento caminho para o encerramento de mais uma sessão de trabalho, 

agradecendo e estendendo aqui uma boa noite a todos os companheiros, os nobres 

Edis que aqui estão né, agradecendo aí quem nos assistiu e nos ouviu através das 

redes sociais, através do fecebook da nossa Câmara Municipal de Vila Pavão e 

encerro aqui desejando a todos uma boa noite, uma noite tranquila, uma noite calma 

e serena pra todos, sintam-se abraçados por nós vereadores. Neste momento em 

nome de Deus declaro encerrada essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu 

Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que 

depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 15 (quinze) dias do mês de 

junho de 2021. 

 
 
 
 
 
        João Trancoso                                                    Neusdete Rossini Moreira 
           Presidente                                                       Primeiro (a) – Secretário (a) 

 


